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 St. Peter Büderich 
 
Protokoll der Sitzung des Ortsausschusses St. Peter am 27.01.2022 
 
 
Zu der Sitzung erschienen folgende Personen: 
 s. Anwesenheitsliste 
 
Entschuldigt: 4 Personen 
 
Tagesordnungspunkte: 

 TOP 1 Begrüßung und Vorstellung Pfarrer Ehrle 

 TOP 2 Rückblick 

 TOP 3 Fasten und Osterzeit 

 TOP 4 Information zur Erstkommunion und Firmkatechese 

 TOP 5 Weitere Planungen bis zu den Sommerferien 

 TOP 6 Sonstiges 

 
Begrüßung aller Anwesenden durch Birgit Krämer  
 
 
zu TOP 1 – Begrüßung und Vorstellung Pfarrer Ehrle 
Begrüßung aller Anwesenden durch Birgit Krämer. Besonders begrüßt wurde unser neuer Pfarrer 
Michael Ehrle. Dieser stellt sich im Anschluss persönlich dem Ortsausschuss vor. 
 
 
zu TOP 2 – Rückblick  
Adventskalender:  - wurde aufgrund der Corona-Pandemie abgesagt. 
Turmbläser: - Aufgrund der kurzen Vorbereitungszeit konnte kein Bläser gefunden werden. Für 
die kommende Weihnachtszeit soll dies frühzeitiger organisiert werden. 
Weihnachtsmessen: - in allen Kirchen wurde zwischen 15-22 Uhr an verschiedenen Orten 
Gottesdienste bzw. Wortgottesfeiern angeboten. Man musste Mobil sein, um für sich das passende 
Angebot wahrzunehmen. Aufgrund der Pandemie waren die Messen nur mäßig besucht.  
Krippenspaziergang: - Es gab keine Resonanz aus dem Ort, wie der Spaziergang angenommen 
wurde. Aber alle Beteiligten möchten zum nächsten Weihnachtsfest wieder die Krippen gestalten 
und den Spaziergang um weitere Krippen erweitern. 
Sternsinger: - wurde in jedem Ort der Gemeinde anders durchgeführt. In Büderich hatten sich, 
aufgrund der Pandemie, die Sternsinger in der Kirche versammelt und dort den Segen 
weiterzugeben. Bitte aus der Runde, im nächsten Jahr mehr Werbung für die Aktion und deren 
Durchführung machen. 
 
 
zu TOP 3 – Fasten- und Osterzeit 
Pfarrbrief - hatte in den letzten Jahren einen liturgischen Inhalt. In diesem Jahr stellen sich die 
neugewählten Gremien der Pfarrgemeinde (Kirchenvorstand, Seelsorgeteam) unter dem Motto 
„Weil die Kirche uns nicht egal ist“ vor. Verteilt werden soll zum Palmsonntag. 
Fastenpredigten – werden in diesem Jahr nicht gehalten. Alternativ werden musikalische 
Veranstaltungen (unter Vorbehalt) geplant.  
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zu TOP 4 – Information zur Erstkommunion- und Firmkatechese  
Erstkommunion - Der Elternabend zur Erstkommunion hat online stattgefunden. In der gesamten 
Gemeinde haben sich 74 Kinder angemeldet, davon sind 14 Kinder aus Büderich. Aufgrund der 
personellen Situation wurde das Vorbereitungsprogramm auf das Mindeste reduziert. Es werden 
keine Kontaktstunden in den Grundschulen durchgeführt und auch keine Gruppenstunden von den 
Seelsorgern organisiert.  
Firmung - Informationen zur Firmung gab es nicht. 

 
 
zu TOP 5 – Weitere Planung bis zu den Sommerferien 
Jugendfreizeit – wird aufgrund der Pandemie nicht durchgeführt 
Christi Himmelfahrt – die Durchführung wird aufgrund der Pandemie erst kurzfristig geplant 
Fronleichnam – wird in der nächsten Sitzung des Pastoralteams besprochen und geplant. In 
diesem Jahr sind Ginderich und Menzelen-West die Austragungsorte. 
Pfingsten – ökumenisches Treffen am Pfingstmontag, ist z.Z. noch nicht planbar. Die Begegnung 
wäre in diesem Jahr in der evangelischen Kirche. 
 
 
Zu TOP 6 - Sonstiges: 
Besuch der Gottesdienste – ist zur Zeit sehr „mau“. Besonders die Wort-Gottesfeiern sind nicht 
stark besucht. Dies liegt an der Corona-Pandemie und an der derzeitigen Situation in der 
katholischen Kirche. Dies ist nicht nur in unserer Kirche so. 
200 Jahrfeier evangelische Kirche – Feierlichkeiten wohl für den Herbst geplant 
Bergschäden – Dank an Pastor Heshe für sein Engagement für die Bergbauschäden in unserer 
Kirche. 
Nutzung des Pfarrheims durch DRITTE – Pastor Heshe nimmt diese Anfrage mit in den 
Kirchenvorstand. Eine Nutzung für gewerbliche Zwecke (Yoga- oder Tanzkurse etc.) ist definitiv 
nicht gestattet. 
 
 
 
 
Nächster Termin für die Ortsausschusssitzung ist am 12. Mai 2022 um 19.30 Uhr im 
Pfarrheim. Hierzu ist wieder je 1 Vertreter der Vereine herzlich eingeladen. 
 
Büderich, den 02.02.2022 
 
A. Halswick 
 


